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§1、和差问题

已知几个数的差，几个数的和，求这几个数各是多少的应用题，我们称之为和差问题；
大数＝(和＋差)÷2；
小数＝(和－差)÷2。

例1、奥数班有学期班和强化班两种，某期共有学员1345人，学期班比强化班多341人，问奥数班的学期班、强化班各有学员多少人？





例2、小明和小亮玩“石头、剪刀、布”的游戏。两人用同样多的石子做记录，输一次，就给对方一颗石子。他们做了许多次游戏，每次都决出胜负，其中小明胜了3次，小亮增加了9颗石子。那么他们共做了多少次游戏？





例3、从奥数班中抽出三个班A、B、C班，共有180人，A、B两个班人数之和比C班多20人，A班比B班少2人，求A班的人数。





例4、甲班和乙班共83人，乙班和丙班共86人，丙班和丁班共88人。问甲班和丁班共多少人？






例5、有4个数，其中每3个数的和分别是80，79，76，74。那么这四个数当中最小的一个数是多少？





§2、和倍问题

已知几个数的和，以及几个数之间的倍数关系，求这几个数个数各是多少的应用题，我们称之为和倍问题；
和÷(倍数＋1)＝小数；
小数×倍数＝大数；
和－小数＝大数。

例6、 甲班和乙班共有图书160本.甲班的图书本数是乙班的3倍，甲班和乙班各有图书多少本？
　　





例7 、甲班有图书120本，乙班有图书30本，甲班给乙班多少本，甲班的图书是乙班图书的2倍？

　　




例8、 光明小学有学生760人，其中男生比女生的3倍少40人，男、女生各有多少人？
　　





例9、果园里有桃树、梨树、苹果树共552棵.桃树比梨树的2倍多12棵，苹果树比梨树少20棵，求桃树、梨树和苹果树各有多少棵？





　　
例10 、549是甲、乙、丙、丁4个数的和.如果甲数加上2，乙数减少2，丙数乘以2，丁数除以2以后，则4个数相等.求4个数各是多少？


　　


§3、差倍问题

已知几个数的差以及它们之间的倍数关系，求这几个数的应用题叫差倍问题。
差÷(倍数的差)＝标准数(一倍数)；
小数×倍数＝大数；
小数＋差＝大数。
确定题中数量间关系，关键是正确确定标准数(一倍数)。
对于多组的情况，我们要化归为两组的情况，找出某一基准组。

例11、 甲班的图书本数比乙班多80本，甲班的图书本数是乙班的3倍，甲班和乙班各有图书多少本？




例12、 菜站运来的白菜是萝卜的3倍，卖出白菜1800千克，萝卜300千克，剩下的两种蔬菜的重量相等，菜站运来的白菜和萝卜各是多少千克？


　　


例13、 有两根同样长的绳子，第一根截去12米，第二根接上14米，这时第二根长度是第一根长的3倍，两根绳子原来各长多少米？


　　



例14、三（1）班与三（2）班原有图书数一样多.后来，三（1）班又买来新书74本，三（2）班从本班原书中拿出96本送给一年级小同学，这时，三（1）班图书是三（2）班的3倍，求两班原有图书各多少本？

　　


例15、两块同样长的花布，第一块卖出31米，第二块卖出19米后，第二块是第一块的4倍，求每块花布原有多少米？





【家庭作业】：
1、甲、乙两筐香蕉，甲筐比乙筐多20千克，从甲筐取出多少千克放入乙筐，就可以使甲筐的香蕉比乙筐的多4千克？ 





2、果园里一共种340棵桃树和杏树，其中桃树的棵数比杏树的3倍多20棵，两种树各种了多少棵？





3、甲水池有水2600立方米，乙水池有水1200立方米，如果甲水池里的水以每分种23立方米的速度流入乙水池，那么多少分种后，乙水池中的水是甲水池的4倍？





4、一只大象的体重比一头牛重4500千克，又知大象的重量是一头牛的10倍，一只大象和一头牛的重量各是多少千克？





5、甲、乙两校教师的人数相等，由于工作需要，从甲校调30人到乙校去，这时乙校教师人数正好是甲校教师人数的3倍，求甲、乙两校原有教师各多少人？






6、有两块布，第一块长74米，第二块长50米，两块布各剪去同样长的一块布后，剩下的第一块米数是第二块的3倍，问每块布各剪去多少米？
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